
Maximumscore 2

19 metaalproducten, machines en transportmiddelen

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

Een verklaring waaruit blijkt dat bij deze productcategorie het eigen verbruik de productie

overtrof en Nederland dus niet (volledig) in de eigen behoeften kon voorzien.

Maximumscore 2

20 Voorbeelden van een juiste berekening zijn:

• (wederuitvoer: aandeel in uitvoer – aandeel in invoer) (228 – 153) – (209 – 143) = 9

• 263 + (228 – 209) = 282 (totale verbruik plus handelssaldo)

282 - 273 (eigen productie) = 9

Maximumscore 2

21 Voorbeelden van een juist antwoord zijn:

• Een antwoord waaruit blijkt dat de economische groei van Nederland op deze manier meer

afhankelijk wordt van de exportvraag van ‘derden’, hetgeen betekent dat er in tijden van

terugval in deze vraag te weinig autonome groeipotentie is om dat te compenseren.

• Een antwoord waaruit blijkt dat de economische groei van Nederland op deze manier sterk

afhankelijk is van activiteiten die een lage toegevoegde waarde opleveren / weinig

‘spin-off’ opleveren, hetgeen betekent dat de bijdrage aan continuïteit van de groei gering

is.

• Een antwoord waaruit blijkt dat hierdoor innovatie en research worden verwaarloosd,

hetgeen er toe kan leiden dat de Nederlandse economie in de toekomst slechter kan

concurreren op de wereldmarkt.
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Opgave 6 

Maximumscore 2 

18  Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

228  187

228
 100% = 18%  

Voor het antwoord 228 – 187 = 41 (miljard euro) 1

Opmerking 

Een andere manier van afronden ook goed rekenen.


